大力推动服务业创新发展

市委举行专题协商座谈会 听取党外人士意见建议

本报讯 中共上海市委昨天 下午举行专题协商座谈会,围绕 "强化分类施策、精准施策,大力推 动服务业创新发展"主题,听取各 民主党派市委、市工商联负责人 和无党派人士代表的意见建议。 中共上海市委书记陈吉宁主持会 议并指出,要深入学习贯彻中共 二十届四中全会和习近平总书记 考察上海重要讲话精油, 押握服 务业创新发展的重要意义,聚焦 重点领域、强化关键支撑、加快转 型升级,促进服务业优质高效发 展。希望各民主党派、工商联和 无党派人士围绕中心、服务大局, 结合谋划"十五五"发展,深入调 研、群策群力,为上海高质量发展 和现代化建设贡献智慧力量。

中共上海市委常委、统战部

→7 1/ 7/ ×3 11 m

座谈会上,民革市委会主委 徐毅松、民盟市委会主委陈群、民 建市委会主委解冬、民进市委会 主委黄震、农工党市委会主委张 全、致公党市委会主委邵志清、九 三学社市委会主委钱锋、台盟市 委会主委刘艳、市工商联主席寿 子琪、无党派人士代表俞飚围绕 主题先后发言,就提升服务业能 级、创新服务新范式、扩大高品质 供给、引育专业化队伍、强化品牌 化塑造、文旅商体展融合发展、完 善支持政策体系、服务构建统一 大市场等,提出了有针对性和操 作性的意见建议。陈吉宁认真倾 听记录,与大家深入讨论,感谢大 家为推动上海服务业创新发展深 入一线开展调查研究,结合各自 关注领域积极献计献策,形成了 高质量的系列调研成果,要求相 关部门做好对接沟通,抓好深化 研究和成果运用。

陈吉宁指出,服务业创新发展对上海整体发展意义重大,是深化"五个中心"建设、推动经济转型升级和高质量发展的有效。是畅通经济循环、服务构构重要,是畅通经济循环、服务务。服务的关键所在。服务务源程为和辐射带动力。更好在业的,是手模作用,要充分的配工,是有一个。要抢抓数字化大级。要抢抓数字化大级。要抢抓数字化大型,价值链点,但是活性服务业向高品质量生化升级。服务业一头连着生

产,一头连着消费,是促进就业、提高收入、繁荣市场的关键一环,要加大改革创新,加强标准体系建设,提升服务业质量,为更好扩大内需、畅通国内经济循环提供有力支撑。

陈吉宁指出,要围绕服务国家战略、立足上海发展所需,推动服务业创新发展。聚焦带动就业、改善民生的服务业,推动组织等态、从"小散乱"转向品牌化,增育中高级技能员工,提升行量就级和服务质量,实现高质量就业。聚焦繁荣消费、优化供给的服务业,注重业态融合、数级赋能、IP牵引,大力发展文体娱知、旅游业等溢出性强的服务业,延长服务消费价值链。聚焦知识

密集、创新驱动的服务业,大力发展与科技创新关联度高的科技服务,打造一批高能级的概念验证平台、中试平台、高质量孵化器,积极培育服务型制造新模式,加快形成产业形态。聚焦联通内外、辐射全球的服务业,着力提升离岸金融服务、涉外法律服务、级色低碳服务等专业服务能级,推动高成长企业加速涌现,更好服务企业走出去。

陈吉宁强调,要强化服务业创新发展的关键支撑,深化体制机制改革,创新政策支持方式,不断提高监管效能。着眼提升人力资本,加强学科建设和职业技能培训。加快完善服务业标准,加大品牌开发力度,提升"上海服务"品牌影响力。

公安机关决定对"台独"顽固分子沈伯洋立案侦查

重庆市公安局28日发布警情通报表示,为坚决打击沈伯洋通过发起、建立"台独"分裂组织"黑熊学院"等方式从事分裂国家犯罪活动,该局根据《中华人民共

和国刑法》《关于依法惩治"台独" 顽固分子分裂国家、煽动分裂国 家犯罪的意见》等有关规定,决定 对沈伯洋涉嫌分裂国家犯罪立案 侦查,依法追究其刑事责任。 2024年10月14日,国台办对外公布,将沈伯洋(男,43岁,台湾省台北市人)纳入"台独"顽固分子清单。

重庆市公安局表示,广大群

众发现相关线索,可立即向公安机关举报,公安机关将对举报人身份信息严格保密。举报邮箱为 CQGACTD@163.com,举报电话为023-65697660。 据新华社电

专家:任何"台独"分子胆敢以身试法,必将遭到法律的严惩

重庆市公安局对"台独"顽固分子沈伯洋立案侦查的消息发布后,多位法律及台湾的问题专家 28 日接受新华社专独"方义要势力的严正警告和有力、领力完整,维护两岸同胞积大。也展现大陆方面不度、有利于进一步打击"台独"分裂活动,遏制"台独"分裂活动,遏制"台独"分裂势力与外部势力勾连图谋。

北京联合大学台湾研究院院长李振广表示,作为"台独"顽固分子,沈伯洋有组织有计划地从事"台独"分裂活动,恶

意向台湾民众特别是青少年兜售"台独"主张和"仇中"思想,广泛散播台海暴力冲突种子,谋"独"言论嚣张、行径恶劣,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞福祉,早已激起两岸同胞的强烈愤慨。

北京师范大学法学院教授 黄晓亮指出,公安机关对"台 独"顽固分子沈伯洋立主权和立 体现了大陆方面对台主权和土生 法管辖权。台湾是中国领租土的 一部分,行使司法管辖权是中国对台湾行使主权的应裂是 以。沈伯洋所从事的分裂安全, 犯罪活动严重危害国家安全对 公安机关依据有关法律法规对 其立案侦查,依法追究其刑事责任,完全具备事实基础和法律依据。

李振广分析指出,过去将 沈伯洋纳入顽固"台独"分子清 单,只是一种政治警示。如今 对其采取司法措施,运用法律 手段对分裂国家行为直接立案 侦查,纳入司法管理,这是对 "台独"分子管理手段的升级, 从单纯的政治警示上升到主动 的司法管辖。

"这一系列举措是为了维护最广大台湾同胞的利益福祉,捍卫国家主权和领土完整。"国际关系学院文传系副教授钟厚涛说,对"台独"顽固分

子重拳出击、严厉惩治,彰显了 我们对"台独"分裂势力零容忍 的态度,表明我们拥有坚定的 意志、充分的信心和强大的能 力,能够挫败任何形式的"台 独"分裂行径。如有任何"台 独"分子胆敢以身试法,必将遭 到法律的严惩。

他还表示,这些惩治举措 仅针对极少数"台独"顽固分 子,对广大台湾同胞,我们仍将 秉持"两岸一家亲"理念,持续 出台惠台利民政策,推动两岸 融合发展走实走深,增强台湾 同胞在民族复兴进程中的参与 感、获得感和幸福感。

据新华社电

■青年时评

从细微之处做起 共绘美好夕阳红

□青年报评论员 唐骋华

一段没什么"大场面"的视频,在重阳节前夕火了。浙江省嘉兴市王店镇,244路公交司机金利军驾驶车辆将要进站时,见一位老奶奶拎着桶步履蹒跚地走向站台,便不紧不慢地跟在她身后,全程没有按一声喇叭,直至她安全走到站台后,再停靠等待她慢上车。这段"引擎慢下来的30秒",成为重阳节前动人的一幕。

人们为这位司机点赞,不仅 是因为他的举动暖心,更重要的 是他站在老年人的角度,能够与 老年人共情。司机金利军日常 观察到,这位老奶奶时不时会来 坐这趟公交车,老年人腿脚不 便、行动迟缓,于是采用"不催 促,慢跟随"的万式,照颇到老年 人的生理不便与情绪感受。这 种真诚以待的走心关怀,正是老 龄化社会亟需的。

当前,我国老龄化速度不断 当前,我国老龄化速度不不 2024年底,全国60岁及以上老年 人口超过3.1亿人,到2035年 人口超过3.1亿人,到2035年 会老"的现实面前,为老年这 会老"的现实面前,为老年短 是长期的生活环境,不是题。在 是长期的是长期近适是 来,北京、上海、杭州等也长 发,一个大型。在老田小区加装电梯、康 护理等服务的社区养老服,地铁 少交车辆配备无障碍踏板,地铁 站点覆盖无障碍电梯……肉眼可见的硬件提升,为老年人构筑起了恭去基础。

 助手,而非冰冷的设施。

此外,老年人有社交、感情、旅行等种种需求。除了年事已高,老年人在需求的多样性、渴望情绪价值等方面与晚辈并无太大差异。关照老年人,不仅仅要考虑老年人身体和行动的不便,及时伸出援手,更重必明的是真正理解尊重老年人的心理和情感需求,在这方面给予他们关怀和爱护。

"老吾老以及人之老",不是重阳节的应景口号,而应融入日常生活的点点滴滴。整个社会要形成"尊重老年人、关爱老年人"的氛围,让老年人能在生理上被照顾、心理上被理解、人格上被尊重。

■发布厅

我国立法明确村委会、居委会 设立老年人和 妇女儿童工作委员会

十四届全国人大常委会第十八次会议28日表决通过了关于修改村民委员会组织法的决定和新修订的城市居民委员会组织法,均自2026年1月1日起施行。

随着我国人口形势变化, 关于修改村民委员会组织法的 决定和新修订的城市居民委员 会组织法明确,在村委会和居 委会下设委员会中设立"老年 人和妇女儿童工作"委员会,进 一步强化对老年人和(留守)儿 童的关心关爱。

为进一步充实居委会的职责,新修订的城市居民委员会组织法增加规定,居委会协助指导和监督业主大会和业主委员会依法履行职责,协助调解物业纠纷。 据新华社电

中央网信办:

专项整治 网络直播打赏乱象

记者28日从中央网信办获悉,为进一步加强网络直播打赏管理,中央网信办在全国范围内开展为期2个月的"清朗•整治网络直播打赏乱象"专动,聚焦娱乐性团播、私域直播等易滋生直播打赏乱象的重点领域,从严打击四方面突出问题,加强直播打赏营利行为规范,营造良好直播生态。

四方面突出问题包括:低俗团播引诱打赏、虚假人设诱骗打赏、诱导未成年人打赏、刺激用户非理性打赏。

中央网信办要求,各地网信部门要坚持问题导向、效果导向,紧扣整治重点,深挖严打一批负面典型并公开向社会曝光,持续加强对直播平台、网络主播、MCN和购直播平台、网络主播、MCN机构等主体责任,提升网络直播打赏问题常态化长效化治理水平。 据新华社电

→ 联系我们 qnbyw@163.com